

НОВОСТРОЙКА ЗА ОКОЛИЦЕЙ

Репортаж
с места события

Наталья ПОДБУРТНАЯ

На окраине Шайтанки еще не красуются кирпичные особняки, похожие на замки. Даже газ сюда недотянули. Однако одна новостройка все-таки появилась: банно-прачечный комплекс реабилитационного центра по избавлению от алкогольной и наркозависимости "Жемчужина". Его стены цвета топленого в русской печке молока сразу выделяются среди потемневших изб. Торжественное открытие современной бани прошло в минувшую пятницу.

"Жемчужина" существует уже двенадцать лет, первым местом жительства стала деревня Новая Трека. В 2002 году пришлось переехать: дороги в населенный пункт практически совсем размыло. На новом месте в Шайтанке центр поначалу разместился в одном доме. Потом постепенно осваивались.

Главный принцип жизни центра - полное самообеспечение. И появление банно-прачечного комплекса отнюдь не роскошь. В прошлом году "Жемчужина" выиграла конкурс грантов благотворительного фонда "Первоуральск-21 век". Выделенная сумма

- 80 тысяч рублей - была потрачена на возведение фундамента. Остальной стройматериал и прочее приобреталось за счет предприятий и предпринимателей, астроили здание сами подопечные реабилитационного центра.

Большинство из тех, при чьем содействии появилось столь нужное хозсооружение, приехали на открытие комплекса. Благодарственные грамоты "Жемчужина" адресовала почти двадцати организациям и учреждениям.

После торжественной церемонии гостей попотчевали пирогами, испеченными девчачками-воспитанницами, и провели экскурсию. Предприниматели увиденное оценили по-хозяйски и, похоже, остались довольны самостоятельностью и обстоятельностью. Некоторые из тех, кто оказывал посильную помощь, здесь оказались впервые.

- Ребята из центра обратились с письмом наше предприятие в прошлом году, рассказали о том, чем занимаются. Это было наше первое знакомство. Теперь мы воочию убедились в правильности принятого решения, - подытожил впечатления Андрей Углов, директор ООО "Урал-металл-Е", один из учредителей благотворительного фонда.



Директор центра В. В. Александров вручает грамоту В. С. Черданцеву, гендиректору ОАО "Первоуральское рудоуправление".

Территория центра занята малинником, грядкой под садовую землянику, лесопилкой, солидным картофельным полем, большим скотным двором.

ИТАК, территория центра занята малинником, грядкой под садовую землянику, лесопилкой, солидным картофельным полем, большим скотным двором, за живность которого отвечает Николай. Охотно отчитался, что в центре уже полгода, с крестьянской работой прежде знаком не был:

- Ничего, втянулся быстро. У нас здесь 68 поросят, два барана, одного назвали Альбатросом, курицы, овцы. Есть загон, куда на прогулку выводим корову Марту и быка Веню.

Распорядок дня в "Жемчужине" таков: подъем - в семь часов, после - хозяйственные хлопоты. Поскольку всё тут держится на печном отоплении, то назначают дежурных. Так прививается чувство ответственности. Есть и перерывы. Как отзываются те, кто смог преодолеть свою пагубную зависимость от наркотиков или алкоголя, обособлен-

ность и тишина просто созданы для размышлений о жизни и душе. Срок пребывания в центре составляет год, из них полгода - вот в таком сельском островке. Потом на полгода отправляют жить в город. Тогда и становится ясно, смог ли человек выйти из пагубной колеи.

Вообще труд - одна из важных составляющих в реабилитации наркозависимых, как и творчество. Как пояснил Михаил, бывший подопечный, а сейчас волонтер, в "Жемчужине" есть таланты разных направлений, в том числе и рокеры. Не случайно средства второго выигранного гранта направили на приобретение музыкального центра. Сейчас в центре, к слову, проходит реабилитацию трубач. Есть и гимн, он создан на основе известной песни группы Андрея Макаревича с говорящими строками "Не стоит прогибаться под изменчивый мир".

Фото Е. ЧИКУРОВОЙ.

Срок пребывания в центре составляет год, из них полгода - вот в таком сельском островке. Потом на полгода отправляют жить в город. Тогда и становится ясно, смог ли человек выйти из пагубной колеи.